



АНТИМОНОПОЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ
Р І Ш Е Н Н Я
АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ
ВОЛИНСЬКОГО ОБЛАСНОГО ТЕРИТОРІАЛЬНОГО ВІДДІЛЕННЯ

28 квітня 2016 р. № 20

Справа № 2-16

м. Луцьк

Про порушення законодавства
про захист економічної конкуренції
та накладення штрафу

Адміністративна колегія Волинського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України (надалі – адміністративна колегія територіального відділення), розглянувши матеріали справи № 2-16 про порушення законодавства про захист економічної конкуренції публічним акціонерним товариством «Волиньобленерго» (43023, Україна, Волинська область, м. Луцьк, вул. Єршова, 4. Код ЄДРПОУ) (надалі – ПАТ «Волиньобленерго», Товариство), розпочатої за ознаками зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку постачання електричної енергії за регульованим тарифом та подання відділу досліджень і розслідувань від 19.04.2016 року № 2-16/13,

ВСТАНОВИЛА:

Волинське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України (надалі – територіальне відділення) відповідно до повноважень, визначених статтею 3 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», розглянуло звернення Волинського обласного ліцею з посиленою військово-фізичною підготовкою (м. Луцьк, вул. Стрілецька, 6) (надалі – Заявник, Ліцей) на дії ПАТ «Волиньобленерго» з питання відмови у внесенні змін до договору про постачання електричної енергії в частині збільшення строку розрахунку за послуги з електропостачання.

Розпорядженням адміністративної колегії територіального відділення від 21.01.2016 року за № 2-рк у зв'язку з наявністю ознак порушення законодавства про захист економічної конкуренції у діях ПАТ «Волиньобленерго» у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку постачання електричної енергії за регульованим тарифом в межах здійснення ліцензованої діяльності на території Волинської області було розпочато розгляд справи № 2-16.

Під час розгляду справи за результатами аналізу інформації отриманої від Товариства та бюджетних установ Волинської області – споживачів електричної енергії було встановлено наступне.

ПАТ «Волиньобленерго» здійснює діяльність відповідно до Статуту (у новій редакції), затвердженого загальними зборами акціонерів 24.04.2015 року (протокол №20). Згідно зі статутом Товариство є юридичною особою з моменту його державної реєстрації.

Основними видами діяльності Товариства відповідно до витягу з ЄДРПОУ є:

- розподілення електроенергії (КВЕД 35.13),
- торгівля електроенергією (КВЕД 35.14).

Відповідно до Закону України «Про природні монополії» ПАТ Волиньобленерго» займає монопольне (домінуюче) становище на ринку розподілу електричної енергії (передачі електричної енергії) місцевими (локальними) електромережами у межах

здійснення ліцензованої діяльності на території Волинської області та включене до Зведеного переліку суб'єктів природних монополій під № 75. Інформація про включення Товариства до зазначеного переліку розміщена на офіційному сайті Антимонопольного комітету України.

З метою підтвердження становища Товариства на ринку постачання електричної енергії за регульованим тарифом місцевими (локальними) електромережами було здійснено дослідження становища ПАТ «Волиньобленерго» відповідно до Методики визначення монопольного (домінуючого) становища суб'єктів господарювання на ринку, затвердженої розпорядженням Антимонопольного комітету України від 5 березня 2002р. №49-р та зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 1 квітня 2002р. за №317/6605 (надалі – Методика).

Відповідно до пункту 5.1 Методики *товарними межами ринку* визначено послуга постачання електричної енергії за регульованим тарифом.

Зазначену послугу було визначено з врахуванням Правил здійснення підприємницької діяльності з постачання електричної енергії за регульованим тарифом затвердженими постановою Національної комісії з питань регулювання електроенергетики України від 13.06.1996 року № 15/1 та зареєстрованою в Міністерстві юстиції України 08.08.1996 року за № 433/1458.

Територіальні (географічні) межі ринку відповідно до пункту 6.1. Методики визначаються шляхом установа мінімальної території, за межами якої з точки зору споживача придбання товарів (товарної групи), що належить до групи взаємозамінних товарів (товарної групи), є неможливим або недоцільним.

На території Волинської області на ринку постачання електричної енергії місцевими (локальними) електромережами за регульованим тарифом відповідно до постанов Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері енергетики та комунальних послуг (надалі - НКРЕКП) здійснюють діяльність наступні суб'єкти господарювання:

- ПАТ «Волиньобленерго»,
- ДП «Регіональні електричні мережі» відповідно до постанови НКРЕКП від 02.10.2014 року № 61,
- ДТГО «Львівська залізниця» відповідно до постанови НКРЕ від 13.04.2006 року № 446 та постанови НКРЕКП від 19.02.2016 №213.

При цьому ліцензовану діяльність на ринку суб'єкти господарювання здійснюють лише на закріпленій території, визначеній постановами.

Зокрема, відповідно до постанови НКРЕ від 08.10.2009 року № 1164 ДП «Регіональні електричні мережі» здійснює ліцензовану діяльність з постачання електричної енергії за регульованим тарифом в межах певних території м.Нововолинська (передача електричної енергії місцевими (локальними) електромережами ДП «Волиньвугілля»).

ДТГО «Львівська залізниця» здійснює ліцензовану діяльність з постачання електричної енергії за регульованим тарифом в межах Камінь-Каширського, Володимир-Волинського, Іваничівського, Горохівського, Любомльського, Ратнівського, Старовижівського, Турійського, Рожищенського, Ковельського, Маневичького, Ківерцівського, Луцького районів Волинської області (переважно для передачі електричної енергії в межах розташування об'єктів ДТГО «Львівська залізниця»),

Враховуючи вищезазначене, територіальними межами ринку є територія здійснення ПАТ «Волиньобленерго» ліцензованої діяльності у Волинській області з постачання електричної енергії за регульованим тарифом місцевими (локальними) електричними мережами, що перебувають у власності Товариства та електричних мереж споживачів, які живляться від мереж цього ліцензіата.

Споживачами послуг є фізичні та юридичні особи, що приєднані до електричних мереж, розташованих в межах території здійснення ПАТ «Волиньобленерго» ліцензованої діяльності у Волинській області та споживають електричну енергію за регульованими тарифами відповідно до укладених договорів.

Часовими межами ринку послуг визначено період 2014 -2015 років.

Враховуючи наведене, протягом 2014 - 2015 років Товариство відповідно до частини першої статті 12 Закону України «Про захист економічної конкуренції» займало монопольне (домінуюче) становище на ринку постачання електричної енергії за регульованим тарифом місцевими (локальними) електромережами з часткою 100 відсотків в межах території здійснення ПАТ «Волиньобленерго» ліцензованої діяльності у Волинській області.

Порядок надання послуг з постачання електричної енергії для юридичних осіб врегульовано Законом України «Про електроенергетику», Правилами користування електричною енергією, затвердженими постановою Національної комісії регулювання енергетики України № 28 від 31.07.1996 року, зі змінами (надалі – Правила користування).

Відповідно до інформації Заявника у березні 2015 року останній звернувся до Луцької міської філії ПАТ «Волиньобленерго» з пропозицією внести зміни до договору про постачання електричної енергії та збільшити термін для здійснення розрахунків до п'яти операційних днів з дня отримання рахунку на оплату послуг.

ПАТ «Волиньобленерго» листом від 03.04.2015 року № 23-34/847 відмовило Ліцею у збільшенні періоду для здійснення споживачем розрахунків за спожиту електричну енергію та запропонувало проводити попередню оплату за послуги з електропостачання.

Ліцей є комунальним закладом освіти, фінансування якого здійснюється за рахунок коштів обласного бюджету через органи Державної казначейської служби України (надалі - органи Держказначейства) відповідно до Порядку реєстрації та обліку бюджетних зобов'язань розпорядників бюджетних коштів та одержувачів бюджетних коштів в органах Державної казначейської служби України, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 02.03.2012 року № 309 зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 20.03.2012 року за № 419/20732, зі змінами. Зазначеним Порядком передбачено особливий порядок обслуговування надходжень та видатків бюджетних установ через створену систему розпорядників бюджетних коштів та одержувачів бюджетних коштів.

Господарські відносини між Ліцеєм та ПАТ «Волиньобленерго» щодо купівлі-продажу електричної енергії для забезпечення потреб освітньої установи врегульовано у договорі про постачання електричної енергії від 04.09.2009 року № 529-2002000 (надалі - Договір).

При дослідженні спірних питань діяльності Заявника та Товариства було встановлено, що відповідно до пункту 1.6. Правил користування договір про постачання електричної енергії укладається постачальником за регульованим тарифом з усіма споживачами та субспоживачами (крім населення), об'єкти яких розташовані на території здійснення ліцензованої діяльності постачальником електричної енергії за регульованим тарифом, на основі типового договору.

Згідно з пунктами 1.13.-1.14. Правил користування укладення, внесення змін, подовження чи розірвання дії будь-якого із договорів здійснюються відповідно до вимог законодавства та цих Правил. Спирні питання між споживачем та постачальником електричної енергії або електропередавальною організацією розглядаються в межах наданих законодавством повноважень НКРЕКП, центральним органом виконавчої влади, що здійснює управління в електроенергетиці, Антимонопольним комітетом України, Держенергонаглядом та судом.

У пунктах 6.1. – 6.11. Правил користування передбачено, що розрахунки споживача за використану електричну енергію здійснюються за розрахунковий період відповідно до умов договору. Тривалість періоду для здійснення споживачем розрахунків зазначається у договорі та/або на платіжному повідомленні **і має не перевищувати 5 операційних днів** з дня отримання рахунку для споживачів (абзац дев'ятого пункту 6.11. Правил), які оплачують електричну енергію самостійно.

Постановою НКРЕКП від 29.10.2015 року № 2684 (надалі – постанова № 2684) було внесено істотні зміни до Правил користування, зокрема, в частині розрахунків за отримані послуги з постачання електричної енергії за регульованим тарифом.

Водночас, з прийняттям постанови № 2684 діюча редакція абзацу дев'ятого пункту 6.11. Правил користування залишилась у незмінній редакції та передбачає, що розрахунки

споживача за використану електричну енергію здійснюються за розрахунковий період відповідно до умов договору. Тривалість періоду для здійснення споживачем розрахунків зазначається у договорі та/або на платіжному повідомленні і має не перевищувати 5 операційних днів з дня отримання рахунка для споживачів, які оплачують електричну енергію самостійно.

Враховуючи вищезазначене, Правилами користування протягом 2014 - 2015 років було передбачено можливість для встановлення у договорах про постачання електричної енергії терміну проведення платежу за спожиту електричну енергію до 5 операційних днів з дня отримання рахунку споживачем. Таким чином, саме сторони договору приймають рішення про врегулювання терміну оплати, який може становити від 1 до 5 операційних днів.

Відповідно до інформації Товариства від 02.02.2016 року № 09.2/290 протягом 2014-2015 років до ПАТ «Волиньобленерго» або підпорядкованих філій надійшло 27 звернень від споживачів – бюджетних установ щодо перегляду терміну оплати за спожиту електричну енергію та збільшення цього терміну до 5 операційних днів з дня отримання рахунку споживачем.

На всі звернення бюджетних установ Товариство відмовило у збільшенні терміну оплати за спожиту електричну енергію до 5-ти операційних днів (крім Обласного територіального медичного протитуберкульозного об'єднання) та запропонувало відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 23.04.2014 року № 117 здійснювати попередню оплату при внесенні платежів. Бюджетним установам Товариство зазначену відмову пояснювало важким фінансовим становищем та відсутністю можливості залучити кредитні кошти.

Територіальному відділенню листом від 02.02.2016 року № 09.2/290 Товариство пояснило зазначену відмову бюджетним установам особливостями структури електропостачання в першій декаді місяця та виникненням дефіциту коштів для забезпечення розрахунків з ДП «Енергоринок».

Під час розгляду справи було здійснено аналіз звернень споживачів – бюджетних установ до Товариства щодо перегляду договірних відносин протягом 2015 року та встановлено наступне.

Згідно з інформацією Волинської обласної психіатричної лікарні №1 м.Луцька (надалі - Лікарня) (лист від 22.03.2016 року № 1211/2-06.16) було встановлено, що у січні 2015 року Лікарня зверталась з пропозицією підписати Додаткову угоду про зміну положень Додатку 1 до Договору про закупівлю електричної енергії № 2-35/15-24 від 14.01.2015 року та встановити остаточний термін розрахунків за електричну енергію до 10 календарних днів.

Товариство листом від 03.12.2015 року № 23-34/3182 відмовило у внесенні таких змін до Додатку 1 договору зазначивши, що згідно п.6.11 Правил користування електричною енергією тривалість періоду для здійснення споживачем розрахунків зазначається у договорі та/або на платіжному повідомленні і має не перевищувати 5 операційних днів з дня отримання рахунка для споживачів, які оплачують електричну енергію самостійно.

Листом від 09.11.2015 року № 5611/2-26.15 Лікарня повторно звернулась до Товариства з пропозицією про продовження остаточного терміну розрахунків за електроенергію до 5 операційних днів.

Товариство листом від 03.12.2015 року № 23-34/3182 запропонувало Лікарні узгодити інший порядок здійснення платежів, а саме здійснювати оплату частинами – попередню оплату за послуги та остаточну оплату фактично спожитої електроенергії з терміном оплати до 5-ти днів від дня отримання рахунків.

Враховуючи зазначене, для Лікарні пропозицію збільшення терміну оплати виставлених рахунків Товариством було надано у грудні 2015 року.

Луцький геріатричний пансіонат листом від 24.03.2016 року № 141, Волинський краєзнавчий музей листом від 24.03.2016 року № 131/1-4, Державний професійно-технічний навчальний заклад «Луцьке вище професійне училище будівництва та архітектури» листом від 13.04.2016 року № 156/01-08, Оваднівський професійний ліцей листом від 15.04.2016 року № 125, Затурцівська спеціалізована загальноосвітня школа-інтернат «Центр освіти та

соціально-педагогічної підтримки» листом від 12.04.2016 року № 182, Волинська обласна бібліотека для дітей листом від 13.04.2016 року № 44, Крупівський навчально-реабілітаційний центр листом від 18.04.2016 року № 184, Володимир-Волинська спеціалізована школа-інтернат I-III ступенів листом від 18.04.2016 року № 473 повідомили, що у березні-квітні 2015 року звертались до ПАТ «Волиньобленерго» щодо перегляду терміну оплати за спожиту електричну енергію з встановленням 5-ти денного строку здійснення такої оплати.

Водночас, Товариство на всі звернення відмовляло у внесенні таких змін. Водночас, Товариство виступала з пропозицією укласти Додаткову угоду до договору про постачання електричної енергії та здійснювати попередню оплату у сумі 100 % вартості очікуваного обсягу постачання електричної енергії.

Деякі з бюджетних установ підписали зазначену Додаткову угоду. Водночас, Крупівський навчально-реабілітаційний центр, Затурцівська спеціалізована загальноосвітня школа – і інтернат, Оваднівський професійний ліцей, Волинська обласна бібліотека для дітей відмовились від підписання зазначених угод з попередньою оплатою за послуги електропостачання.

Через відмову Товариства протягом березня - грудня 2015 року у внесенні змін до договорів бюджетним установам внаслідок несвоєчасного проведення оплати рахунків за послуги електропостачання органами Держказначейства та відсутність фінансування на день виставлення рахунків у 2015 році ПАТ «Волиньобленерго» було нараховано пеню.

Зокрема, Ліцею Товариством було нараховано пеню у загальному розмірі 3145,25 грн., Затурцівській спеціалізованій загальноосвітній школі-інтернат – 322,95 грн., Волинській обласній бібліотеці для дітей – 66,51 грн., ДПТЗ «Луцьке вище професійне училище будівництва та архітектури» - 1360,09 грн., Крупівському навчально-реабілітаційному центру – 429,19 грн., Володимир-Волинській спеціалізованій школі – інтернат – 911,75 грн.

Враховуючи вищезазначене, протягом березня-грудня 2015 року Товариство відмовляло всім бюджетним установам у перегляді терміну оплати рахунків та збільшенні їх лише на два додаткові дні. Внаслідок зазначеного, на бюджетні установи обмежені у фінансуванні було накладено додаткове фінансове стягнення – нараховано пеню за несвоєчасне здійснення розрахунків за отримані послуги електропостачання, що в свою чергу призвело до ущемлення інтересів зазначених установ і було б неможливе за умов існування значної кількості надавачів послуг з постачання електричної енергії за регульованим тарифом на території Волинської області.

Крім того, аналізуючи пояснення Товариства причин відмови у продовженні терміну оплати рахунків було встановлено, що бюджетні установи щодо яких здійснювався збір матеріалів отримують рахунки на оплату, реєструють зазначені рахунки у органах Держказначейства та здійснюють оплату у третій декаді місяця. Відповідно надходження коштів за послуги відбувається до початку нового календарного місяця та не може безпосередньо впливати на виникнення дефіциту коштів в першій декаді місяця для забезпечення розрахунків Товариства з ДП «Енергоринок».

Також слід зазначити, що протягом квітня-червня 2015 року територіальне відділення здійснило розгляд звернення Обласного територіального медичного протитуберкульозного об'єднання Управління охорони здоров'я Волинської облдержадміністрації (надалі - Тубдиспансер) від 21.05.2015 року № 619/1.7-215 на дії ПАТ «Волиньобленерго», що полягали у відмові збільшити термін розрахунку за послуги до 5-ти операційних днів з дня отримання рахунків за послуги з електропостачання.

Відповідно до інформації, наданої Тубдиспансером, протягом січня-травня 2015 року реєстрація рахунків на оплату послуг ПАТ «Волиньобленерго» проводилась у органах Держказначейства оперативно, водночас проведення самої плати здійснювалось органами Держказначейства з затримками на 3-7 календарних днів. Внаслідок затримки в оплаті Тубдиспансеру було нарахована у січні та квітні 2015 року пеня у загальному розмірі 809,24 грн.

Однією з причин несвоєчасної оплати за послуги постачання електричної енергії було відсутність фінансування лікувальної установи на день виставлення рахунків за спожиті послуги. Водночас, встановлення у договорі про постачання електричної енергії 5-ти денного терміну для здійснення оплати за послуги збільшувало можливий термін для оплати та зменшували витрати Тубдиспансеру щодо сплати пені.

За результатами аналізу Договору, укладеного між Тубдиспансером та ПАТ «Волиньобленерго» та діючого на час розгляду звернення було встановлено, що згідно з пунктом 2 Порядку розрахунків Додатку 2 до договору «постачальник електричної енергії виписує Споживачу рахунок на оплату електричної енергії, який має бути оплачений протягом 3 операційних днів від дня отримання споживачем рахунку» (мовою оригіналу).

Листами від 26.01.2015 року № 103/1.7-2.15 та від 23.02.2015 року з 231/1.7-2.15 Тубдиспансер звертався до ПАТ «Волиньобленерго» з пропозиціями внести зміни до порядку розрахунків договору.

Листом від 10.02.2015 року № 23-34/579 ПАТ «Волиньобленерго» відмовилось від пропозиції споживача з посиланням на п.6.11 Правил користування.

Зазначивши, що *«Остаточний розрахунок споживача за електричну енергію, спожиту протягом розрахункового періоду, здійснюється на підставі виставленого постачальником електричної енергії, рахунка відповідно до даних про фактичне споживання електричної енергії визначеного за показами розрахункових засобів обліку, які фіксуються у терміни, передбачені договором, та/або розрахунковим шляхом у випадках, передбачених цими Правилами.»*

Тривалість періоду для здійснення споживачем розрахунків зазначається у договорі та/або на платіжному повідомленні і має не перевищувати 5 операційних днів з дня отримання рахунка для споживачів, які оплачують електричну енергію самостійно, і 10 операційних днів з дня отримання рахунка для споживачів, які здійснюють розрахунки через структурний підрозділ, який розташований в іншому місті.»

Таким чином у листі від 10.02.2015 року № 23-34/579 саме ПАТ «Волиньобленерго» визнало можливість здійснювати розрахунок за спожиту електричну енергію споживачем протягом 5 операційних днів з дня отримання його рахунка.

У листі від 23.02.2015 року № 231/1.7-2.15 Тубдиспансер погодився з зазначеним порядком здійснення розрахунку. Водночас, ПАТ «Волиньобленерго» протягом березня-травня 2015 року не внесло відповідних змін до Договору.

Такі дії публічного акціонерного товариства «Волиньобленерго» щодо не внесення змін до порядку розрахунків до Договору про постачання електричної енергії від 09.02.2004 року № 529-0158000 всупереч пункту 6.11 Правил користування протягом березня 2015 року – травня 2015 року містили ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції у вигляді зловживання монополією (домінуючим) становищем на ринку.

Враховуючи вищезазначене з метою припинення порушення конкурентного законодавства, керуючись статтею 46 Закону України "Про захист економічної конкуренції", адміністративна колегія територіального відділення 28.05.2015 року рекомендувала ПАТ «Волиньобленерго» вжити заходів, спрямованих на припинення порушення законодавства про захист економічної конкуренції шляхом внесення змін до Договору про постачання електричної енергії від 09.02.2004 року № 529-0158000.

Листом від 02.07.2015 року № 09.2-1620 за результатами розгляду рекомендацій Товариство повідомило, що основною причиною встановлення терміну розрахунку за спожиту електричну енергію споживачем протягом 3 операційних днів з дня отримання рахунка пов'язано з зобов'язанням за розрахунками з ДП «Енергоринок».

Відповідно до укладеного договору купівлі-продажу з ДП «Енергоринок» Товариство «вже першого числа розрахункового місяця зобов'язане оплатити 5 % замовленої вартості електроенергії. Подальша оплата здійснюється кожного банківського дня в розмірі не меншому 2 % вартості замовленої електроенергії наступним чином, що з 02 по 06 число сума платежів має бути не меншою 10% вартості замовленої електроенергії, з 07 по 11 – 20%, з 12 по 15 – 15%, з 16 по 21 – 20 %, з 22 по 25 – 8% та провести повний розрахунок

очікуваної вартості електроенергії замовленої в ДП «Енергоринок» не пізніше 26 числа поточного місяця» (мовою оригіналу).

Також на виконання рекомендацій було подано Додаткову угоду до договору про постачання електричної енергії № 529-0158000 від 09.02.2004 року, укладеною з Тубдиспансером. Відповідно до зазначеної Додаткової угоди остаточний розрахунок по всім платежам між сторонами проводиться протягом 5 операційних днів з дня отримання рахунків.

Згідно з письмовими поясненнями Товариства (лист від 02.02.2016 року № 09.2/290) причини відмови у внесенні змін до терміну оплати за надані послуги електропостачання для бюджетних установ пов'язані з особливостями структури електропостачання в першій декаді місяця та виникнення дефіциту коштів для забезпечення розрахунків з ДП «Енергоринок».

Також у зв'язку зі зміною Правил користування та численними зверненнями споживачів, що фінансуються за рахунок бюджетних коштів, Товариство самостійно розпорядженням від 10.12.2015 року № 438 «Про врегулювання договірних відносин» розробило Додаткову угоду до договору про постачання електричної енергії. Згідно з Додатковою угодою вносяться зміни до «Порядку розрахунків» та передбачається проведення 2-ох платежів:

1-ий платіж - авансова оплата у розмірі 60% вартості обсягу постачання електричної енергії в поточному розрахунковому періоді (договірної величини споживання електричної енергії) щомісячно до індивідуально визначеної дати платежу,

2-ий платіж - остаточний розрахунок за спожиту електричну енергію здійснюється протягом 5-ти операційних днів від дня отримання споживачем рахунку.

Таким чином, Товариство до надходження заяви від Ліцею та прийняття розпорядження у справі №2-16 усунуло причини, що сприяли вчиненню порушення конкурентного законодавства.

Враховуючи вищезазначене, дії публічного акціонерного товариства «Волинсьобленерго» щодо відмови протягом березня 2015 року – грудня 2015 року (до 09.12.2015 року) бюджетним установам Волинської області у внесенні змін до порядку розрахунків до Договорів про постачання електричної енергії у встановленні 5-ти денного терміну оплати за послуги з дня отримання рахунків всупереч п.б.11 Правил користування кваліфікуються як порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбачене пунктом 1 частини другої ст.13, п.2 ст.50 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді зловживання монополюним (домінуючим) становищем на ринку шляхом встановлення таких умов реалізації товару (послуги), які неможливо було б встановити за умов існування значної конкуренції на ринку постачання електричної енергії за регульованим тарифом місцевими (локальними) електромережами в межах території здійснення ліцензованої діяльності у Волинській області.

Листом від 20.04.2016 року № 26/1.34-621 відповідно до пункту 26 Правил розгляду заяв і справ про порушення законодавства про захист економічної конкуренції, затверджених розпорядженням Антимонопольного комітету України від 19 квітня 1994 року № 5, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 6 травня 1994 року за № 90/299, територіальне відділення направило Товариству для відповідного реагування подання з попередніми висновками у справі.

Реагування на подання Товариством не було надано.

Під час розгляду 28.03.2016 року адміністративною колегією територіального відділення результатів розгляду справи заступник директора з комерційних питань Товариства просила врахувати при визначенні розміру штрафу розмір заборгованості споживачів за надані послуги постачання електричної енергії станом на березень 2016 року у розмірі 69 мільйонів гривень.

Інформація щодо обсягу доходу (виручки) Товариства від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за 2015 рік не була надана.

Відповідно до абзацу другої частини другої статті 52 Закону України «Про захист економічної конкуренції» (надалі – Закон) за порушення законодавства про захист

економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50 Закону, на суб'єкти господарювання накладається штраф у розмірі до десяти відсотків доходу (виручки) суб'єкта господарювання від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг), за останній звітний рік, що передував року, в якому накладається штраф. Якщо доходу (виручки) немає або відповідач на вимогу голови територіального відділення не надав розміру доходу (виручки), штраф, передбачений абзацом другим частини другої статті 52 цього Закону накладається у розмірі до двадцяти тисяч неоподаткованих мінімумів доходів громадян.

Відповідно до частини шостої статті 52 цього Закону рішення про накладення штрафів у розмірах понад чотири тисячі неоподаткованих мінімумів доходів громадян приймаються виключно Антимонопольним комітетом України, адміністративною колегією Антимонопольного комітету України на їх засіданнях.

При визначенні розміру штрафу враховані наступні обставини:

- вчинення порушення конкурційного законодавства не вперше;
- відсутність інформації про визнання Товариством вчинення порушення;
- тривалість вчинення порушення;
- припинення порушення законодавства на час підготовки рішення у справі;
- сприяння територіальному відділенню під час розгляду справи.

Враховуючи вищевикладене, керуючись статтями 7 і 14, Закону України «Про Антимонопольний комітет України», зі змінами та доповненнями, статтями 48 і 52 Закону України «Про захист економічної конкуренції», пунктом 3 і 11 Положення про територіальне відділення Антимонопольного комітету України, затвердженого розпорядженням Антимонопольного комітету України від 23 лютого 2001 року № 32-р, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30 березня 2001 року за № 291/5482 (із змінами), пунктом 32 Правил розгляду заяв і справ про порушення законодавства про захист економічної конкуренції, затверджених розпорядженням Антимонопольного комітету України від 19 квітня 1994 року № 5, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 6 травня 1994 року за № 90/299 (у редакції розпорядження Антимонопольного комітету України від 29 червня 1998 року № 169-р) (із змінами), адміністративна колегія територіального відділення:

ВИРІШИЛА:

1. Встановити, що відповідно до частини першої статті 12 Закону України «Про захист економічної конкуренції» протягом 2014- 2015 років публічне акціонерне товариство «Волиньобленерго» (43023, Україна, Волинська область, м. Луцьк, вул. Єршова, 4. Код ЄДРПОУ) займало монопольне (домінуюче) становище на ринку постачання електричної енергії за регульованим тарифом місцевими (локальними) електромережами з часткою 100 відсотків в межах території здійснення ліцензованої діяльності у Волинській області.
2. Визнати, що публічне акціонерне товариство «Волиньобленерго» (43023, Україна, Волинська область, м. Луцьк, вул. Єршова, 4. Код ЄДРПОУ) протягом березня - грудня 2015 року (до 09.12.2015 року) щодо відмови бюджетним установам Волинської області у внесенні змін до порядку розрахунків до Договорів про постачання електричної енергії у встановленні 5-ти денного терміну оплати за послуги з дня отримання рахунків всупереч п.6.11 Правил користування вчинило порушення законодавства про захист економічної конкуренції відповідно до пункту 1 частини другої ст.13, п.2 ст.50 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку шляхом встановлення таких умов реалізації товару (послуги), які неможливо було б встановити за умов існування значної конкуренції на ринку.
3. Відповідно до частини п'ятої статті 52 Закону України «Про захист економічної конкуренції» накласти на публічне акціонерне товариство «Волиньобленерго» (43023, Україна, Волинська область, м. Луцьк, вул. Єршова, 4. Код ЄДРПОУ) штраф за вчинення порушення, вказаного в пункті 2 рішення у розмірі 10000 (десять тисяч) грн.

Згідно із частиною третьої статті 56 Закону України «Про захист економічної конкуренції» штраф підлягає сплаті у двомісячний термін з дня одержання рішення.

Протягом п'яти днів з дня сплати штрафу суб'єкт господарювання зобов'язаний надіслати відповідно до територіального відділення Антимонопольного комітету України документи, що підтверджують сплату штрафу.

Рішення може бути оскаржене до господарського суду у двомісячний строк з дня його одержання.

Голова адміністративної колегії,
в.о. голови відділення

С.А.Луговий